
Χαιρετισμός Καθ. Β. Ασημακόπουλου 

Ειδικού Γραμματέα Ψηφιακού Σχεδιασμού  

στο Forum Ευρυζωνικότητας 

26 Φεβρουαρίου 2008 

 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Αγαπητοί Γενικοί Γραμματείς 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε της ΕΕΤΤ, 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής που βρίσκομαι ανάμεσα σε ένα κοινό που μοιράζεται 

την ίδια αγωνία, αλλά και την ίδια προσπάθεια, για την προώθηση της 

ευρυζωνικότητας στην Ελλάδα. 

 

Είμαι ευτυχής που ανάμεσα στο κοινό και στους ομιλητές, βλέπω καλούς 

συνεργάτες με τους οποίους υλοποιούμε δράσεις της Ψηφιακής Στρατηγικής 

για την προώθηση της ευρυζωνικότητας στην Ελλάδα.  

 

Τα τελευταία χρόνια έχουμε κάνει πολλά και σημαντικά βήματα για την 

προώθηση της ευρυζωνικότητας, αξιοποιώντας κάθε διαθέσιμο μέσο: 

 

 Σας θυμίζω ότι σύμφωνα με δήλωση της ίδιας της Επιτρόπου Neelίe 

Kroes το πιο φιλόδοξο έργο για την ανάπτυξη της ευρυζωνικότητας 

στην Ευρώπη, υλοποιείται αυτή τη στιγμή στην Ελλάδα. Είναι το 

μεγάλο έργο των €210 εκατ. που υλοποιείται στις περιφέρειες της 

χώρας, στο πλαίσιο της Ψηφιακής Στρατηγικής. 

 Αλλά δεν είναι μόνο αυτό. Είναι και η δημιουργία μητροπολιτικών 

δικτύων οπτικών ινών σε δήμους της χώρας.  

 Είναι τα ασύρματα δίκτυα στους δήμους.  
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 Είναι τα δίκτυα δωρεάν ασύρματης πρόσβασης που εκτός από το 

Σύνταγμα, το Θησείο και την πλατεία Κοτζιά, σχεδιάζουμε να τα 

επεκτείνουμε σε περισσότερα από 100 σημεία σε όλη την Ελλάδα.  

 Είναι η χρηματοδότηση ιδιωτικών επιχειρήσεων για να αναπτύξουν 

ευρυζωνικές υπηρεσίες για τους πολίτες, συνολικού προϋπολογισμού 

€44 εκατ. 

 Είναι η ενίσχυση της ζήτησης για ευρυζωνικές υπηρεσίες.  

 

Είναι όλες αυτές οι δράσεις που απαρτίζουν το Σχέδιο για την Ανάπτυξη της 

Ευρυζωνικότητας, που κυριολεκτικά αλλάζει το χάρτη του γρήγορου Internet 

στην Ελλάδα.  

 

Και βεβαίως αυτές οι δράσεις, σε συνδυασμό με την απελευθέρωση της 

αγοράς ηλεκτρονικών επικοινωνιών, είναι η συνταγή που κάνει την 

Ελλάδα να τρέχει πια περισσότερο γρήγορα στον τομέα της 

ευρυζωνικότητας. 

 

Σήμερα, για ίδιες ταχύτητες σύνδεσης, βρισκόμαστε ήδη στο Ευρωπαϊκό μέσο 

όρο στις μηνιαίες τιμές για τον κάθε πολίτη. Τα τελευταία 3 χρόνια οι τιμές 

μειώθηκαν περισσότερο από 85%. Δεν είμαστε πια η πιο ακριβή χώρα 

στο γρήγορο Internet. 

 

Την ίδια στιγμή, η διείσδυση της ευρυζωνικότητας στην πληθυσμό αγγίζει το 

10%. Κινούμαστε ταχύτερα από άλλες χώρες. Συγκλίνουμε ευρυζωνικά. Δεν 

είμαστε πια ο ουραγός της Ευρώπης. 

 

Όλες οι μέχρι τώρα δράσεις της Ψηφιακής Στρατηγικής, είναι λιγότερο ή 

περισσότερο γνωστές και μας έχουν δώσει σημαντική ώθηση.  

 

Αλλά η Ψηφιακή Στρατηγική δεν σταματά εδώ. 
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Ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Χατζηδάκης, έχει ήδη 

ανακοινώσει τις κατευθύνσεις και την πολιτική για την ανάπτυξη της 

ευρυζωνικότητας για τα επόμενα έτη. Είναι μια μεγάλη και φιλόδοξη 

πρωτοβουλία. Είναι όμως μια κατεύθυνση που πρέπει να ακολουθήσουμε για 

να κινηθούμε ακόμη πιο γρήγορα. Και βεβαίως, όπως ανέφερε ο ίδιος ο κ. 

Υπουργός, η πολιτική αυτή αποτελεί μέρος της Ψηφιακής 

Στρατηγικής μας. 

 

Σε ό,τι αφορά το forum ευρυζωνικότητας, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η 

Ειδική Γραμματεία Ψηφιακού Σχεδιασμού συμμετέχει στο forum γιατί 

ενδιαφερόμαστε να ακούσουμε και να καταγράψουμε προτάσεις. 

 

Ενδιαφερόμαστε να ακούσουμε και τις ιδέες και τις προτάσεις ομάδων 

χρηστών, Μη-Κυβερνητικών Οργανώσεων, επιχειρήσεων αλλά και κάθε 

ενδιαφερόμενου που βρίσκεται κοντά στα νέα τεχνολογικά μέσα.  

 

Θέλουμε μέρος από αυτές τις ιδέες και τις απόψεις, όπως θα ολοκληρωθούν 

και θα οριστικοποιηθούν από τις εργασίες του forum, να τις κάνουμε 

ενδεχομένως μέρος της Ψηφιακής Στρατηγικής για την ευρυζωνικότητα, για 

τα έτη που έρχονται. 

 

Είμαστε εδώ για να ακούσουμε, να αξιολογήσουμε και να προωθήσουμε 

δράσεις που συμβάλλουν στην προώθηση της ευρυζωνικότητας στη χώρας 

μας.  

 

Είμαστε εδώ γιατί θέλουμε να αξιοποιήσουμε τις εργασίες του forum 

ευρυζωνικότητας. Και θα το κάνουμε. 

 

Όμως θα ήθελα να σας διευκρινίσω κάτι σημαντικό.  
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Θέλουμε να ενσωματώσουμε ενδεχόμενες δράσεις που θα προκύψουν από το 

forum ευρυζωνικότητας στις δράσεις που ήδη σχεδιάζουμε, γιατί μας 

ενδιαφέρει μια πραγματικά ποιοτική ανάπτυξη της ευρυζωνικότητας. 

 

Ωστόσο, η «ποιοτική ευρυζωνικότητα» δεν μπορεί να αφορά μόνο σε τεχνικές 

παραμέτρους! 

 

Δεν μπορούμε να μιλάμε για ποιοτική ευρυζωνικότητα και να αναφερόμαστε 

μόνο σε υψηλές ταχύτητες σύνδεσης.  

 

Δεν μπορεί η ποιοτική ευρυζωνικότητα να αφορά στη χρήση της α’ ή της β’ 

τεχνολογίας αιχμής. 

 

Δεν μπορεί για άλλη μια φορά, η ποιοτική ευρυζωνικότητα να αφορά μόνο σε 

περισσότερες υποδομές. 

 

Η ποιοτική ευρυζωνικότητα μπορεί να σχετίζεται με όλα αυτά, αλλά κυρίως 

πρέπει να σχετίζεται με τους ανθρώπους, με τους πολίτες. 

 

Για την Ειδική Γραμματεία Ψηφιακού Σχεδιασμού, ποιοτική ανάπτυξη της 

ευρυζωνικότητας σημαίνει περισσότεροι πολίτες να αποκτούν πρόσβαση και 

να αξιοποιούν τα νέα μέσα για να απελευθερώσουν τη δημιουργικότητά τους. 

 

Σημαίνει περισσότεροι άνθρωποι που κάνουν καλύτερη τη ζωή τους με το 

γρήγορο Internet. Σημαίνει περισσότεροι πολίτες που συμμετέχουν, 

δημιουργούν και εξελίσσουν το δυναμικό τους μέσω του Internet. 

 

Σημαίνει επιχειρήσεις που αντιλαμβάνονται τα οφέλη και που βελτιώνουν την 

παραγωγικότητά τους και τις πωλήσεις τους, αξιοποιώντας την 

ευρυζωνικότητα. 
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Αν η «ποιοτική ευρυζωνικότητα»  περιοριστεί για άλλη μια φορά, όπως στο 

παρελθόν, σε συζητήσεις για ταχύτητες σύνδεσης και σε υποδομές-υποδομές-

υποδομές τότε μπορεί να έχουμε πετύχει κάποιο θετικό αποτέλεσμα, αλλά θα 

είναι για άλλη μια φορά ένα θετικό αποτέλεσμα για τους λίγους και όχι για 

όλους. 

 

Μας ενδιαφέρει προφανώς να αξιοποιήσουμε νέες τεχνολογίες,  

Μας ενδιαφέρει προφανώς να δώσουμε καλύτερες ταχύτητες,  

 

Αλλά μας ενδιαφέρει περισσότερο, να κοιτάξουμε πια πιο πέρα.  

 

Μας ενδιαφέρει όλο και περισσότεροι συμπολίτες μας σε κάθε περιοχή της 

Ελλάδας να αντιληφθούν τις δυνατότητες του νέου μέσου, να το 

χρησιμοποιήσουν και να απελευθερώσουν τις δικές τους δυνάμεις. 

 

Αυτό είναι για εμάς «ποιοτική ευρυζωνικότητα» 

 

Και σε αυτή μας την προσπάθεια για «ποιοτική ευρυζωνικότητα» που αφορά 

σε ανθρώπους και όχι σε μηχανήματα, είμαστε στη διάθεσή σας 

 για να ακούσουμε,  

 να αξιολογήσουμε, και  

 να σχεδιάσουμε μαζί δράσεις που θα φέρουν σε ακόμη περισσότερους 

Έλληνες, ακόμη περισσότερες δυνατότητες. 

 

Σας ευχαριστώ. 
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